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descricao

Solicito a ANULAÇÃO da questão 11 de Português, pois a mesma pede para marcar a 

alternativa em que não se pode substituir o item grafado pelo item em parênteses, pois para 

tal substituição, A FRASE DEVE MANTER RIGOROSAMENTE A MESMA ESTRUTURA SINTÁTICA 

DO TEXTO,  sem que o sentido seja alterado. O gabarito traz como correta a alternativa 

"D",porém a alternativa "E" também pode ser considerada correta, pois ao inserirmos o 

verbo "humilhar" substituindo o verbo "tripudiar", HÁ SIM MUDANÇA NA ESTRUTURA 

SINTÁTICA, pois muda a regência do verbo, pois "humilhar" é um verbo transitivo DIRETO, e 

o verbo "tripudiar" é transitivo INDIRETO. Na oração há a formação "tripudiar sobre a 

inimiga" e substituindo por humilhar, ficaria: "Humilhar a inimiga", ou seja, NÃO SE MANTÉM 

A MESMA ESTRUTURA SINTÁTICA.

Parecer

 A candidata afirma que o enunciado da letra E não mantém a mesma estrutura sintática. 

Explicamos:

1. Estrutura sintática não se resume apenas à transitividade verbal e sim a estrutura do 

enunciado como um todo e, principalmente do contexto no qual ele se insere; 

2. A transitividade verbal deve ser analisada de acordo com o contexto, pois não se pode 

dizer que um verbo é intransitivo ou transitivo sem olhar o contexto no qual está inserido.

“Por tripudiar tanto assim sobre a inimiga, atraiu o ódio dos noveleiros.” (humilhar). 

3. “Por humilhar tanto assim sobre a inimiga, atraiu o ódio dos noveleiros.” (humilhar) Aqui 

não temos humilhar a inimiga e sim, sobre a inimiga, portanto são circunstâncias adverbiais 

e não complementos verbais, por isso mantém a mesma estrutura sintática e o sentido 

original do texto.

 

Portanto, reafirmamos a resposta do gabarito oficial.
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